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ΘΕΜΑ: «Περί έκδοσης αδειών γάμων». 

 

Επειδή η υπηρεσία μας γίνεται καθημερινά αποδέκτης από τους Δήμους της Χώρας 

αλλοδαπών δικαιολογητικών που αφορούν στην  έκδοση αδειών γάμων και τέλεσης αυτών,  θέτουμε 

υπόψη σας τα ακόλουθα: 

Το Υπουργείο και ειδικότερα η Διεύθυνσή μας είναι αρμόδια μόνο για την παροχή οδηγιών 

και διευκρινίσεων στους Δήμους της Χώρας όσον αφορά στην εφαρμογή του νόμου περί έκδοσης 

αδειών γάμου και τέλεσης αυτών. Η εξέταση των δικαιολογητικών καθώς και ο έλεγχος αυτών δεν 

ανήκει στις αρμοδιότητές μας άλλα είναι αρμοδιότητα των Δήμων. 

 

Περαιτέρω προς διευκόλυνσή σας παραθέτουμε τα ακόλουθα: 

Α. Οι αλλοδαποί  που έχουν την κατοικία ή τη συνήθη διαμονή τους στην Ελλάδα μπορούν  να 

ζητήσουν την έκδοση άδειας γάμου από το Δήμαρχο του Δήμου  της  συνήθους διαμονής τους. Προς 

τούτο οφείλουν να  προσκομίσουν επίσημα μεταφρασμένα  και επικυρωμένα: 

α) απόσπασμα της ληξιαρχικής πράξης γέννησής τους και  

β) βεβαίωση από την οικεία  Προξενική ή άλλη αρμόδια Αρχή  της Χώρας τους  περί μη  

κωλύματος τέλεσης  γάμου από τον  ενδιαφερόμενο  αλλοδαπό.  

Επισημαίνεται δε ότι η προαναφερθείσα  βεβαίωση  γίνεται αποδεκτή ως πιστοποιητικό περί 

μη κωλύματος τέλεσης γάμου  μόνο εφόσον  η αρμόδια προξενική αρχή της χώρας προέλευσης του  

αλλοδαπού  επιβεβαιώνει την ικανότητα γάμου και αναγράφεται σε αυτήν ότι εκδίδεται 

αποκλειστικά για την τέλεση γάμου στην αλλοδαπή. 

ΠΡΟΣ: Δήμους της Χώρας  

     Ληξιαρχεία  

-με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο- 
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Στο πλαίσιο αυτό, οι Πρεσβείες ξένων χωρών γνωστοποιούν στις ελληνικές αρχές με 

Ρηματικές Διακοινώσεις τους την αλλαγή στον τύπο των πιστοποιητικών/βεβαιώσεων που εκδίδουν  

και χορηγούν στους πολίτες τους,  προκειμένου  αυτοί να τελέσουν  γάμο στο εξωτερικό. Τέτοιες  

Ρηματικές Διακοινώσεις μας έχουν γνωστοποιήσει και έχουμε κοινοποιήσει με έγγραφά μας στους 

Δήμους της Χώρας οι εδώ Πρεσβείες της Ουκρανίας, Βουλγαρίας,  Εσθονίας και Ουγγαρίας. 

 

Β. Στην  περίπτωση που η μόνιμη κατοικία του αλλοδαπού είναι στο εξωτερικό,   οφείλει  να είναι  

εφοδιασμένος  με έγκυρη, κατά το δίκαιο της  Χώρας προέλευσης,  άδεια γάμου. 

Σε περίπτωση που δεν είναι  εφοδιασμένος  με έγκυρη, κατά το δίκαιο της  Χώρας προέλευσης, άδειας 

γάμου,   τότε αρμόδιος για την έκδοσή της  είναι ο Δήμος στον οποίο ο αλλοδαπός  έχει  την απλή 

διαμονή του, ο οποίος πρέπει να  ταυτίζεται με το Δήμο κατοικίας του Έλληνα μελλόνυμφου,   

προσκομίζοντας για το σκοπό αυτό τα προαναφερόμενα α) και β)  δικαιολογητικά.  

 Επισημαίνουμε ότι απαραίτητη προϋπόθεση κατά την υποβολή δικαιολογητικών είναι η 

προσκόμιση  από τον αλλοδαπό κάθε επισήμου στοιχείου (βίζας, άδειας παραμονής, διαβατηρίου 

κ.λ.π,), από το οποίο να προκύπτει ότι αυτός διαμένει νόμιμα στην χώρα μας (αρμόδια γι’ αυτό είναι 

η Διεύθυνση Μεταναστευτικής Πολιτικής & Κοινωνικής Ένταξης του ΥΠ.ΕΣ).  

 Εφιστούμε δε την προσοχή με την οποία  πρέπει να εξετάζονται ως προς το νόμιμο της 

επικύρωσής τους τα αλλοδαπά δικαιολογητικά. Έτσι, όταν περιέρχονται στις υπηρεσίες σας 

αλλοδαπά δικαιολογητικά για τα οποία πιθανόν εγείρονται αμφιβολίες ως προς το νόμιμο τόσο της 

έκδοσης όσο και της επικύρωσής τους,  θα πρέπει να επικοινωνείτε άμεσα με τις αρμόδιες υπηρεσίες 

του ΥΠ.ΕΞ. 

 

 

                                                                                                               Η    Προϊσταμένη  της 

                                                         Διεύθυνσης  

 

 

                                   Ουρανία Σταυροπούλου 

 

 

 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  

Δ/νση Αστικής & Δημοτικής Κατάστασης               

- Τμήμα Μητρώων, Δημοτολογίων  και Ληξιαρχείων                                                          

- Τμήμα Εθνικού Δημοτολογίου    
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